



今年年初，国内最知名的科学传播杂志之一《中国国家地理》2021年首期聚焦湖南，倾情推出湖南专辑（上、下）。在湖南专辑中，《中国国家地理》揭示了湖南之山的宝贵之处。湖南的山，虽然身量与体量都不算顶尖，但胜在姿态动人。而在《中国国家地理·湖南特辑·山水篇》中，更有不少张家界的山，它们姿态万千，蔚为壮观，吸引着国内游客前来游玩观赏。图为湖南专辑封面。

（张旅）

一周回眸

吉祥航空近期宣布，将即日起恢复大连-南京-张家界定期航线，航班每日一班，去程HO1719航班计划上午10:00由大连出港，预计当地时间11:50抵达南京禄口国际机场；停留约1小时后再次启程，于当地时间14:55抵达张家界荷花机场。

张家界民俗大戏《魅力湘西》3月1日开演。

春节假期过后，武陵源景区旅游保持较好恢复势头，核心景区日均接待超过万人。

近日，武陵源区军地坪街道宝峰路社区开展土家阳戏贺新春活动，邀请武陵源民族艺术团为群众表演阳戏节目。

2月22日，瑜伽爱好者在张家界国家森林公园黄石寨梅园展示柔美瑜伽，乐享春光。入春以来，张家界国家森林公园黄石寨梅园5000余株红、黄、白、粉各色梅花迎春娇艳绽放，成为游客和当地市民健身休闲、赏梅踏春的网红打卡地。



品非遗、猜灯谜、看展演 又是一年元宵到，湖南各大文化单位和景区策划了丰富多彩的文旅活动，陪市民游客欢乐闹元宵。

2月26日9:00至21:00，湖南省非物质文化遗产保护中心主办的“中国年·湖南味·2021年湖南非遗元宵喜乐会”在长沙洋湖水街举行。非遗集市、汉服大秀、花灯游船、汉服快闪、集印章领元宵、舞龙舞狮、皮影戏、变脸表演等活动邀游客参与，乐享非遗大餐。

元宵节期间，湖南图书馆推出“猜灯谜·闹元宵”线上闹元宵活动。读者扫描二维码，即可参与答题。活动截至2月28日24点，每人每天可参与1次。活动结束后，猜灯谜前10名的读者将获得云图有声提供的精美礼品，前90名的读者也将获得湖南图书馆提供的惊喜奖品。

元宵节当天，长沙滨江文化园举办“元宵夜如昼，滨江月团圆”主题活动。其中在文化园环岛举行的猜灯谜活动融入了建党百年的红色知识，让游客在猜灯谜的同时回顾光辉党史。此外，主办方还准备了以防疫抗疫、最美滨江等为主题的各类趣味灯谜，游客可参与赢取中国红口罩、手工花灯材料包等奖品。

2月26日至27日19:30，开心麻花爆笑舞台剧《夏洛特烦恼》登陆长沙梅溪湖国际文化艺术中心大剧院。除袁华出场的配乐《一剪梅》、始终弄不清马冬梅的大爷等经典笑料外，舞台剧版比电影版多了四分之一的内容，包括《中国好嗓门》录制全过程、家长会等更适合舞台演出的片段。

元宵节的铜官窑古镇活动丰富。夜幕降临时，辽阔的铜官窑古镇千灯齐亮，蜕变成一片光影交织的炫彩天宫。当天，景区还开展梦幻的焰火水秀和篝火晚会。在美食街，游客还可以品尝坛子菜、芝麻豆子茶、小钵子甜酒等美味传统小吃。

赏月观灯是千百年来一直延续的元宵节习俗。元宵节，游客在岳阳洋沙湖渔窑小镇赏万盏花灯，共度上元佳节。古色古香的渔窑小镇布满了如梦如幻的花灯，年味十足。

2月26日14:30，窑湾景区在风雨长廊推出“闹元宵·看大戏”主题活动。地花鼓《正月望郎》、花鼓戏小品《小放牛》、表演唱《梨花颂》、花鼓戏串烧《乡里妹子进城来》等节目精彩纷呈。

2月26日至28日，常德柳叶湖旅游度假区卡乐星球主题公园夜场连续开放三天。除了猜灯谜和体验游园项目外，景区还举行《投壶赋诗》《铜人塑》《潮聚新年主题秀》《璀璨星光大巡游》互动演出。

（刘思佳）

湖南文旅活动欢乐“闹”元宵

张家界市文联召开3028国际艺术园区调研座谈会

本报讯 2月22日上午，张家界市文联党组召集市美术家协会、市摄影家协会、市书法家协会、市艺术收藏家协会负责人和艺术家代表召开了3028国际艺术园区调研座谈会。3028厂生活区建筑群是我国少数仅存的三线建设工厂旧址，历史文化价值深厚，保护好3028厂的历史文化痕迹，打造成为张家界市承载北京宋庄和798艺术园区艺术家转移的重要艺术园区，对补齐张家界市文化艺术产业短板，促进文旅融合发展具有重要意义。

调研座谈会讨论了《关于打造“中国张家界3028国际艺术园区”可行性报告》，与会的艺术家对保护和开发3028厂的重要性和紧迫性达成了共识。大家一致认为，保护和开发3028厂，打造“中国张家界3028国际艺术园区”是张家界市新阶段树立新理念构建发展新格局的需要，是落实“十四五”发展规划和文化强国、文化强省、文化强市战略的需要，是进一步挖掘3028厂历史文化艺术价值的需要，更是张家界市旅游市场转型升级的需要，要把“中国张家界3028国际艺术园区”打造成为文化强市的新引擎、文化旅游的新景点。

（杨次洪）

快线航空“株洲—邵阳—张家界”低空旅游航班首航成功

本报讯 2月23日9:20，快线航空一架P750飞机从株洲芦淞机场起飞，降落在邵阳武冈机场。随后，飞机从邵阳武冈机场起飞，降落在张家界荷花国际机场。这标志着快线航空“株洲—邵阳—张家界”低空旅游航班首航成功。

从株洲到武冈开车走高速，一般需要5个多小时，航班只需要90分钟。从武冈到张家界开车走高速需要7个多小时，航班只需要80分钟。此次低空旅游航班的开通，将为当地市民出行提供极大便利，节约出行时间。

快线航空执飞低空航班飞行高度3000米左右，乘客可以在空中鸟瞰株洲至武冈至张家界沿途美景。低空旅游线对干线、支线、通用机场形成很好的完善补充，对推动各地以旅游为主、运输为辅的旅游新业态发展，助力各地经济发展和对外开放水平持续提升，具有积极意义。

快线航空将在执行航班上提供火宫殿臭豆腐等特色餐食，并且提供降噪耳机、毛毯、拖鞋、靠枕等客舱服务。由于株洲芦淞邵阳武冈张家界荷花国际机场低空旅游航班为包机旅游试运行阶段，航班执飞时间受天气等因素影响，乘客需提前50分钟到达机场，按照机场值机柜台航显或询问值机人员办理相关手续。如有疑问，可直接咨询航空公司客服电话0731-81809110。

（王飞 潘锦）

日前，我市音乐家向远作词、符玮作曲、邢卫民编曲、扎扎朵组合演的音乐作品《卡普它》从439首作品中脱颖而出，入围由中宣部和中国文联指导、中国音协主办的中国当代歌曲创作精品工程“听见中国听见你”2020年度20首优秀歌曲。

湖南省十大考古新发现评选结果公布，位于常德澧县的城头山古文化遗址被誉为“中国最早的城市”。

沪深广磁悬浮规划公布，深圳2.5小时到上海，3.6小时到北京。

联合国世界旅游组织和西班牙政府近日通报，中文正式成为联合国世界旅游组织官方语言。

春节期间七天，全国国内出游合计2.56亿人次，恢复至疫前同期的75.3%；实现国内游收入3011亿，恢复至疫前同期的58.6%。

2月22日，嫦娥五号带回的月壤首次公开亮相。

自2月23日零时起，所有入境澳门的人士无须因曾在14日内前往内地任何地方而接受医学观察或自我健康管理。

西藏那曲公安通报，经调查，西藏冒险王王相军失踪成谜一事中，王相军系“失足落水失踪”，与谋杀无关。